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Διευθυντές/Διευθύντριες 

Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

 

Θέμα: Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας  

 

        Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας εορτάζεται στις 8 Μαρτίου κάθε χρόνο ως ημέρα 

μνήμης των αγώνων του κινήματος για τα δικαιώματα των γυναικών. Η 8η Μαρτίου 

καθιερώθηκε ως ημέρα της γυναίκας σε ανάμνηση μιας μεγάλης εκδήλωσης 

διαμαρτυρίας που έγινε στις 8 Μαρτίου του 1857 από τις εργάτριες κλωστοϋφαντουργίας 

στη Νέα Υόρκη, οι οποίες διαδήλωναν ζητώντας καλύτερες συνθήκες εργασίας. Η 

εξέγερση αυτή, οδήγησε στην καθιέρωση της 8ης του Μάρτη ως παγκόσμιας ημέρας 

κατά την οποία τιμούμε τους αγώνες και τις θυσίες των γυναικών σε ολόκληρο τον κόσμο. 

Τιμούμε την αγωνιστικότητα των γυναικών ενάντια στην καταπίεση, την εκμετάλλευση, 

το απάνθρωπο ωράριο, την άνιση μεταχείριση και την άνιση αμοιβή. 

 

2.    Κανένας δεν μπορεί να αμφισβητήσει τη συμβολή και την προσφορά των γυναικών 

σε όλους τους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας, από τα πανάρχαια χρόνια μέχρι 

σήμερα. Στην περίπτωση της ιδιαίτερής μας Πατρίδας, η συμβολή της κύπριας γυναίκας  

υπήρξε ξεχωριστή, σε όλες τις περιόδους της μακραίωνής μας ιστορίας. Αλλά ακόμη και 

στις μέρες μας, 163 χρόνια μετά από την πρώτη εκείνη μαζική εξέγερση, υπάρχουν 

περιοχές στον πλανήτη μας όπου η γυναίκα συνεχίζει να τυγχάνει καταπίεσης, 

εκμετάλλευσης και άνισης μεταχείρισης.  

 

3.   Ως εκ τούτου, και στο πλαίσιο της προώθησης της έμφυλης ισότητας, το Υπουργείο 

Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεννόηση και με τις Εκπαιδευτικές 

Οργανώσεις, ενθαρρύνει τις Διευθύνσεις των σχολείων όπως την Παρασκευή, 6 Μαρτίου 

2020, μεταξύ 11:00 π.μ. και 12:00 μ., οργανώσουν δράσεις, ενδοτμηματικά, σχετικές με 

τη γυναίκα, την προσφορά της και τις υποχρεώσεις της κοινωνίας έναντί της. 

Επισημαίνεται ότι για τον σκοπό αυτό μπορεί να αξιοποιηθεί υλικό του μαθήματος 

Αγωγής Υγείας (Α΄-Στ΄ τάξη) σε ό,τι αφορά σε θέματα τα οποία προάγουν τις αξίες του 



 

 

σεβασμού και της ισότητας των φύλων, την αποδόμηση στερεοτυπικών ρόλων, την 

προστασία από κάθε μορφή βίας (π.χ. έμφυλη βία) κ.ά.                                                                                
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